

Станиславский КС
(премия)

23.11.05.

Серебренникова чуть не забыли

Названы лауреаты премии Станиславского

Самый модный московский режиссер Кирилл Серебренников, который вчера представил московской публике ораторию «Жанна д'Арк на костре» с Фанни Ардан в главной роли, невольно стал причиной казуса, случившегося на пресс-конференции, где объявляли имена лауреатов международной премии Станиславского. На последнем заседании жюри, прямо перед пресс-конференцией, было принято решение наградить Серебренникова. Но члены жюри Марк Захаров и Петр Фоменко, которые на последнем заседании не присутствовали, ничего об этом решении не знали.

Известия 2005-23.11-С. 14
(нояб.)
Артур Соломонов

ПРЕМИЯ

Олег Табаков, член жюри премии, огласил список лауреатов: режиссеры Алексей Бородин (за воспитание поколения актеров) и Сергей Женовач (за возрождение духа студийности), актер Александр Збруев (за роль Прибыткова в спектакле «Последняя жертва»), актриса Наталья Тенякова (за роль Гурмыжской в спектакле «Лес»). В самый последний момент было принято решение наградить Кирилла Серебренникова «За режиссерские работы прошлого сезона». Его решили поощрить за «Лес» в МХТ и скандальный спектакль о Второй мировой войне «Голая пионерка» в «Современнике», который не решились показывать в дни празднования Победы.

Выяснилось: решение было принято накануне, а среди принимавших его не было членов жюри Марка Захарова и Петра Фоменко, что стало причиной пытливых журналистских вопросов вроде: «А почему

все решилось в последний момент?», «Почему решение о награждении Серебренникова принято без столь авторитетных членов жюри?». Олег Табаков ответил, что поскольку решение было принято единогласно, то, даже если бы Фоменко и Захаров были против кандидатуры Серебренникова, «они бы не разрушили наш монолит». Актер Евгений Миронов (тоже член жюри премии) сказал, что он убежден: «Петр Фоменко и Марк Захаров были бы за». Журналисты от руки внесли в пресс-релиз новое имя, и пресс-конференция продолжилась.

Церемония награждения лауреатов состоится в начале декабря. Кроме вышеперечисленных лауреатов, премии получат: режиссер Адольф Шапиро — за постановки русской классики, театровед Алла Михайлова — за книги по сценографии и вклад в создание журнала «Сцена». Премии за вклад в развитие мирового театра получат канадский режиссер Роберт Лепаж и режиссер из Венгрии Арпад Шиллинг.